

他们这样迎新年

2014年1月1日零点,他们还在学习。大学里有这样一批人,怀着对未来美好的憧憬“屏蔽”了热闹节日,当别人因跨年狂欢劳累而睡去时,他们依旧在熄灯后的寝室秉“烛”夜读。对于准备考研的学生而言,最重要的节日只有1月4日,因为那是决定他们命运的时刻。



张富友和舍友为了考研,每天晚上都学到很晚。

秉“烛”

文/片 本报记者 谭正正
本报通讯员 王永庆

李忠浩读大四,他寝室共6个人,其中5个人都在准备考研。李忠浩告诉记者,2013年最后一天,同学们都在跨年,校园里很热闹,然而图书馆里考研的“战友”们却没有减少,由于学校为了保证学生正常的作息,在23点会统一熄灯,为了多学会,大家会在熄灯后的寝室不约而同的“加餐”。

李忠浩的室友杨辉说:“准备考研以来,我们几乎没有了娱乐,不是不想,只是为了目标和理想大家谁都不敢松懈,幸好有这帮志同道合的兄弟,相互鼓励,并没有多么孤单。”

记者从与他们的谈话中了解到,他们为了实现自己的梦想,付出了很多。跨年,别人可能沉浸在狂欢中,然而在他们眼中这其实就是普通的一天,要说不一样,就是更加紧张了,因为留给他们备考的时间不多了。李忠浩说:“我们不会觉得自己有多苦、有多悲催,因为我们想走得更远就必须比别人付出更多,我们寝室有一个共同的愿望就是5个人都能考研成功。”

在零点时刻,预示着旧的一年被翻过,新的一年开始了,而李忠浩和他的室友们还在埋头苦读,张富友拿起手机给家里的爸妈发条祝福的短信,他说这个点了爸妈应该睡着了,打电话怕吵醒他们。

虽然书前台灯发出的光很微弱,然而谁又能否认微弱的光不能照亮他们的未来?



刘状总过了24点才开始洗漱睡觉,因为不断电的每一分钟他都用来学习。



杨辉(右)和他的对铺喜欢对着头学习,方便讨论,在他们心里只有考研。



怕冷的李忠浩熄灯后总喜欢在被窝里看书。



工作人员正忙着接听电话。



接线员的工作要用到四台电脑。

美丽接警员

文/片 本报记者 刘涛

滨州市公安局指挥中心指挥调度处有20名一线接警员,每天的工作就是负责接听来自城区的报警电话,一天下来,平均每人能接听电话140余个。

刘晨今年25岁,三年前来到指挥中心当了一名一线接警员,繁重的工作,让刚刚从事工作的她,有点不适应。“有时,压力大了,就到旁边天台上喊上两嗓子,解解压。”

现在,她早已适应了这种工作节奏,这不,元旦前夕,轮到她值夜班,电话还没离过手。

像刘晨这样值夜班的接线员有10人,按规定从接警到告知、记录电话内容,她们必须在一分钟内完成,所以时常会看到接线员一手拿着电话,另一个手开始忙着在电脑上记录接听内容,经常忙得连饭都吃不上。



接警之余要整理各项报警资料。